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Leerplichtige kleuters  - Levensbeschouwing

Vanaf het schooljaar 2020-2021 wordt de leerplicht verlaagd van 6 naar 5 jaar. Volgens 
de grondwet moeten levensbeschouwelijke vakken worden aangeboden in het 
leerplichtonderwijs. Dat is niet zo evident in het kleuteronderwijs, daarom werd gekozen 
voor een opt in-systeem waarbij ouders zelf kunnen kiezen of hun kind zo’n vak zal volgen 
of niet. Kleuters wiens ouders kiezen voor levensbeschouwing zullen voor dit vak moeten 
aansluiten bij het bestaande aanbod godsdienst en/of zedenleer van een lagere school. 
Ouders hebben dit jaar tot 8 september om hun keuze door te geven. 

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 768 van 1 september 2020 
blijkt dat reeds 29.282 leerplichtige kleuters zich hebben ingeschreven voor het schooljaar 
2020-2021.
 
1. Hoeveel van alle ingeschreven leerplichtige kleuters uit het officieel onderwijs zullen 

levensbeschouwing of zedenleer volgen tijdens het schooljaar 2020-2021, tellend 
vanaf de officiële deadline van 8 september 2020? 

Graag in totale cijfers en het percentage van deze cijfers ten opzichte van alle 
leerplichtige ingeschreven kleuters in het officieel onderwijs.

2. Graag een opsplitsing van de ingeschreven, leerplichtige kleuters die kiezen voor 
levensbeschouwing volgens de keuze van levensbeschouwing of zedenleer.

3. Zal de minister in overleg gaan met de vertegenwoordigers van de 
levensbeschouwingen op basis van de resultaten van dit opt in-systeem?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 33 van 9 oktober 2020
van HANNELORE GOEMAN

1. De gevraagde cijfers zijn op dit ogenblik niet beschikbaar bij het Agentschap voor 
Onderwijsdiensten.
 

2. Zie vraag 1. 

3. Er is reeds meermaals overleg geweest over dit thema tussen de vertegenwoordigers 
van de levensbeschouwingen (i.c. de levensbeschouwelijke inspecteurs) enerzijds en 
de onderwijsinspectie, mijn administratie en mijn kabinet anderzijds. 

Op basis van de overlegmomenten die plaatsvonden na 8 september 2020 (de datum 
waarop ouders voor hun leerplichtige kleuter de keuze voor levensbeschouwelijk 
onderricht moesten maken) blijkt dat de implementatie van het ‘opt-in systeem’ 
zonder noemenswaardige problemen verloopt. De enkele problemen die zich 
voordeden (bijv. ouders die verkeerdelijk dachten dat ze een keuze voor een 
levensbeschouwing moésten maken) zijn ondertussen opgelost.
Via overleg met de vertegenwoordigers van de levensbeschouwingen hou ik de vinger 
aan de pols.  


